
Sexuelle Belästigung am Arbeitsplatz

Umfrage unter 667 Personalverantwortlichen und 
Betriebsrät_innen

Im Auftrag der Antidiskriminierungsstelle des Bundes 
durchgeführt von 

SUZ − SozialwissenschaŌliches Umfragezentrum GmbH Duisburg
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Ja Nein

Bei der Mehrzahl der 
Arbeitgeber_innen gibt es keine 
Betriebs‐, Dienstvereinbarungen 
oder Leitbilder, die festlegen, wie 
bei Bekanntwerden von sexueller 
Belästigung  zu verfahren ist.

Vorschriften zum Umgang mit Beschwerden/Meldungen
Hat ihr Betrieb eine Betriebsvereinbarung oder etwas Vergleichbares, womit geregelt wird, wie 
bei Beschwerden/Meldungen über sexuelle Belästigung vorzugehen ist? 

Basis: Alle Befragte / Angaben in Prozent 

Betriebsräte
PV in anderen Abteilungen
PV in Personalabteilung



Wissen über Schutzmaßnahmen am Arbeitsplatz

60 % der Befragten 
Personalverantwortlichen und 
Betriebsrät_innen kennen keine 
Maßnahmen gegen sexuelle 
Belästigung am Arbeitsplatz in 
ihrem Unternehmen/ihrer 
Verwaltung. 

Basis: Alle Befragte / Angaben in Prozent / Mehrfachnennungen möglich 

Welche Maßnahmen zum Schutz vor sexueller Belästigung gibt es in Ihrem Betrieb/Unternehmen?

60

12

1

4

7

10

18

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Es gibt in meinem Betrieb keine Maßnahmen, die
mir bekannt sind

Sonstiges

Sexuelle Belästigung kommt als Thema in der
Ausbildung vor

Räumliche Maßnahmen, die sexueller Belästigung
vorbeugen sollen

Schulungen werden durchgeführt/angeboten

Informationen über sexuelle Belästigung am
Arbeitsplatz werden proaktiv zur Verfügung gestellt

Betriebs‐ oder Dienstvereinbarung oder Leibild
existiert
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Ja Nein

Beschwerdestellen im Betrieb
Gibt es in Ihrem Betrieb eine Beschwerdestelle, die für Fälle sexueller Belästigung zuständig ist?

Basis: Alle Befragte / Angaben in Prozent 

In fast der Hälfte der befragten 
Betriebe gibt es keine 
Beschwerdestelle, die für Fälle 
sexueller Belästigung zuständig 
ist.


